中共哈尔滨医科大学委员会"不忘初心、牢记使命"主题教育工作简报

(第54期)

哈尔滨医科大学"不忘初心、牢记使命" 主 题 教 育 领 导 小 组 办 公 室

2019年11月25日

学校领导班子成员分别讲授主题教育专题党课 (二)

纪委书记、党委常委孙同波: 10 月 29 日, 孙同波以《精准发力 有效遏制医疗领域的腐败问题》为题讲授专题党课。各二级单位党政主要负责人, 附属医院领导班子成员, 校部机关各部处主要负责人,全校纪检监察干部等 80 余人聆听了党课。孙同波从"牢记党的初心使命、维护人民群众利益和纪检人的初心和使命"三方面诠释了纪检干部在新时期如何坚守初心使命,强调要牢牢抓住维护人民群众利益这个关键,坚决纠正损害群众利益的实际问题,不断厚植党执政的政治基础和群众基础,以正风肃纪反腐实际成效取信于龙江人民。

谈到精准把握监督执纪问责中发现的问题时,他指出学校纪委在监督执纪问责工作中存在的差距,深刻剖析了近两年来附属医院发生的几起违纪违法案件的成因,同时提出有效整治建设风清气正的医疗环境的四方面要求。他强调,哈医大全体纪检干部要以主题教育为契机,把日常的一言一行同主题教育紧密联系在一起,把自己的理想追求同党的初心使命紧密联系在一起,把个人的奋斗目标同民族的前途命运紧密联系在一起,不忘初心牢记使命,扎根人民担当责任。

副校长、党委常委孙长颢: 10月24日, 孙长颢为其所在的基层党支部、分管工作对口党支部和联系点支部的40名党员讲授了《不忘初心、牢记使命做新时代勇于担当的好干部》的专题党课。孙长颢从"不忘初心、牢记使命的由来""不忘初心、牢记使命主题教育""担当的内涵""勇于担当,做新时代的好干部"四个方面进行讲述。他首先带领大家回顾了"不忘初心、牢记使命"的提出和主题教育的意义、总要求、根本任务、具体目标等内容,阐明"担当"就是要有担当意识,遇事不推诿、不退避、不说谎,向组织说真话道实情,勇于承担责任,做忠诚干净担当的党员干部。他强调,党的领导干部要有恪尽职守奋发有为,迎难而上攻坚克难,敢担风险敢为人先的奋斗精神,通过解决学校工作、主题教育调研工作和学科建设工作中的实际问题,争做新时代

勇于担当的好干部。最后,他对新时代勇于担当的党员干部 提出了要不忘教书育人初心,牢记立德树人使命;不忘科技 强国初心,牢记科技报国使命;不忘服务社会初心,牢记回 报家乡使命四点具体要求。

副校长、党委常委赵光: 10月31日,赵光为教高招党 支部、继续教育学院和保卫处全体党员及主题教育联系点地 病中心部分党员作题为《加强党性修养,履行党员义务,发 挥教师党员课程思政工作模范引领作用》的专题党课。赵光 结合主题教育期间,开展的调查研究课题内容、调研过程、 发现问题及个人感悟,与大家进行了深入交流。他表示,通 过主题教育的理论学习深化了对加强党性修养,坚持按照党 性原则进行自我教育、自我锻炼、自我改造、自我完善的认 识。并指出,只有坚定理想信念,才能为党育才、为国育才, 落实立德树人根本任务; 只有践行宗旨作风, 才能夯实根基、 砥砺前行,提高为广大师生服务本领;只有不变初心使命, 才能准确识变、守正创新,积极推动教育教学改革;只有主 动担当作为,才能与时俱进、科学应变,提升教师教书育人 能力。最后,他通过重温党章修订历程介绍了党员的义务变 化,并结合工作阐明履行新时代党员义务的方法,使参加党 课学习的党员清晰地感受到中国共产党人的初心和使命,就 是为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。

党委常委、组织部部长王小雪: 11 月 1 日, 王小雪以《不 忘初心、牢记使命 增强推进党的政治建设的自觉性和坚定 性》为题,为组织部党支部全体党员及学校主题教育专班组 成员讲授专题党课。王小雪从"不忘初心、牢记使命"主题 教育的伟大意义:如何理解和把握党的政治建设是党的根本 性建设; 把党的政治建设摆在首位, 切实增强推进党的政治 建设的自觉性和坚定性三个方面进行阐述。她讲到,党的政 治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。作为 党员干部, 要对党绝对忠诚, 以正确的认识、正确的行动坚 决做到"两个维护",不能搞任何形式的"低级红"、"高 级黑"。谈到如何加强党的政治建设时,她指出,要坚持正 确政治方向、始终站稳政治立场、大力营造良好政治生态、 着力提升政治能力。专题党课后,王小雪同志带领与会人员 共同跟进学习了《中国共产党第十九届中央委员会第四次全 体会议公报》。本次党课主题鲜明、内涵深刻,内容紧密结 合学校实际,具有很强的思想性、理论性和指导性。

党委常委、宣传部部长东梅: 11 月 1 日, 东梅为宣统档 党支部全体党员讲授了题为《学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想牢牢掌握意识形态工作领导权防范重大政治 安全和意识形态风险》的专题党课。东梅从意识形态在人类 社会发展中具有极其重要的地位、意识形态决定着国家软实 力、意识形态安全事关国家政治安全三个方面讲述了意识形态的极端重要性,号召大家要充分认识意识形态建设的重大意义,切实增强做好意识形态工作的责任感和使命感。她指出,当前意识形态领域仍不平静,斗争和较量有时仍十分尖锐,以美国为首的西方国家加紧推行西化分化中国的图谋、不良社会思潮大量涌现、文化渗透愈演愈烈、不法分子妄图通过挑动民族分裂来颠覆政权、宗教迷信影响凸显、网上斗争异常激烈,告诫大家要深刻把握意识形态斗争的严峻形势,切实增强做好意识形态工作的重要性紧迫性。此次党课提升了党员干部的政治理论水平,使大家进一步认识到"不忘初心、牢记使命"主题教育的重要性、必要性和紧迫性。

主题教育期间,学校领导班子成员做好表率,发挥模范带头作用,通过精心准备,保质保量讲好每一堂党课,既展现了党员领导干部的良好形象,巩固了学习内容,加强了自身的党性修养,又在交流互动中促进再学习和再认识,持续推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。

报:省委"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组办公室,省委"不忘初心、牢记使命"主题教育第七巡回指导组,学校"不忘初心、牢记使命"主题教育领导小组成员

发: 学校"不忘初心、牢记使命"主题教育巡回指导组,学校开展"不忘初心、牢记使命"主题教育各单位

共印 20 份